Тема: Пропорция. Основное свойство пропорции.
Цель: Сформулировать понятие пропорция, члены пропорции, основное свойство пропорции. Формировать умения применять эти понятия при решении упражнений, предусматривающих их применение.
Развивать познавательную активность; формировать творческое отношение к делу.

  Воспитывать самостоятельность, трудолюбие.

Тип урока:   урок усвоения новых знаний, умений.

Оборудование:   учебник М-6 класс А.Г.Мерляк и др, раздаточный материал, наглядные пособия

Ход урока. 

	І   Актуализация опорних знаний учащихся.

	1.   Фронтальная беседа

   На прошлом уроке мы познакомились с понятием – …

  Давайте вспомним все, что мы знаем об отношении.
1)  Дайте определение отношения.
2)  Как мы можем записать отношение?
3)  Компоненты отношения.

4)  Основное свойство отношения.

	…отношение
	На магнитной доске выве-шиваются ответы в таблицу

	2.   Устно:
1)  Найдите отношение:

    75 : 15

    30 : 70

    2 см : 6 см

2)  Замените отношение дробных чисел отношением натуральных чисел:
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3)  Вычислите:
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    Какие правила вы применили при решении?
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	  Примеры записаны предварительно на доске

	3.   Работа в тетрадях (работа в группах)

1)   Объединитесь в группы. 

2)   Задание: Найдите отношение чисел, установив соответствие:

      Задание групп с четными номерами:
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       Задание групп с нечетными номерами:
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3)   Работаем в тетради.

4)  На работу отводится 5 мин

5)  Завершили работу.
6)  Группы с четными номерами – проверяем работу, с нечетными (аналогично).
	Результаты озвучивают

1-б, 2-в, 3-а

1-б, 2-а, 3-г
	

	
	
	

	   Обратите внимание, что в задании отношения разные, а найденный ответ одинаков. Значит эти отношения какие?
   Определите равные отношения.

На сегодняшнем уроке мы продолжаем работать с отношениями, но с равными отношениями.
	Равные
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	ІІ   Мотивация учебной деятельности учащихся. 
	

	   Историческая справка.
   При раскопках в Индии была найдена древняя математическая рукопись, после расшифровки которой ученых заинтересовала запись                  
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Как вы думаете, что она обозначает? Есть ли какая-то связь между числами?

Оказывается, люди в древней Индии знали все о равных отношениях и их свойствах. Узнаем об этом и мы. Итак, тема урока: Пропорция. Основное свойство пропорции.
	Предположительный ответ:
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	Вывешиваются табличка

	ІІІ   Изучение темы урока
	
	

	Итак, что надо первое узнать о пропорции
1)   Определение (стр. 111)

2)   Обозначение

3)   Компоненты пропорции

4)   Основное свойство пропорции

   С помощью нашего помощника-учебника мы найдем все определения. Работаем в парах. На работу отводится 5 мин.

   Давайте проверим результаты вашей работы.
Дома вы занесете все данные пропорции в таблицу, вклеив ее в тетрадь-помощницу.
	
	На магнитной доске выве-шиваются ответы в таблицу

	IV   Формирование умений учащихся
	
	

	1.   Усно:

   Прочитайте пропорции:
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   Назовите средние и крайние члены пропорции. Примените основное свойство к 1 и 2 пропорции.
2.   Запишите в виде пропорции выражение:
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   Цветным карандашом выделите средние и крайние члены.

3.   Верна ли пропорция?
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Проверим двумя способами.
4.   Если одно из чисел обозначить как неизвестное число х. Что мы получим?
Что значит решить уравнение?

      Решите уравнение:
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Обратить внимание на нахождение неизвестного члена пропорции (устно):
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   Решите уравнение:       
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   Дополнительно:         
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  Выработаем алгоритм решения уравнения.

     Чтобы найти неизвестный крайний член пропорции, достаточно произведение ее средних членов разделить на известный крайний.
     Чтобы найти неизвестный средний член пропорции, достаточно произведение ее крайних членов разделить на известный средний.
  
	І сп.  
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         Пропорция верна

ІІ сп. 
[image: image24.wmf];

4

1

1

4

5

12

5

3

=

=

×


          
[image: image25.wmf].

4

1

1

4

5

3

8

2

15

3

2

8

7

1

=

=

×

×

=

×


Уравнение. 
	

	     Есть такое утверждение:
     В верной пропорции можно менять местами средние и крайние члены.
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Вспомним древнюю математическую рукопись из Индии 
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Какие пропорции можно составить из данных чисел?
	
	

	V.   Итог урока. 

       Д/З:   
       с. 111 п. 20 (правила – в помощницу)
       № 619, 620 (1-3), (№632(1,2) – для тех, кто справится с решением д/з, не испытывая трудностей)
	
	

	Рефлексия:

1)   Что вы сегодня на уроке узнали нового?

2)   Что вызвало наибольший интерес?

3)   При решении каких упражнений вы испытывали трудности?

4)   Чему сегодня вы научились?

Сравнить с ожидаемыми результатами.
	
	


	                   Отношение


	                          Пропорция

	1.   Определение.

     Частное от деления одного числа на другое называют отношением этих чисел.
2.   Обозначение.

        
[image: image29.wmf]b
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.
3.   Компоненты.

     а и b называют членами отношения,

     а – предыдущий член отношения,

     b – последующий член отношения.
4.   Свойства.
    Отношение не изменится, если его члены умножить или разделить на одно и то же число, не равное нулю.


	1.   Определение.

2.   Обозначение.

3.   Компоненты.

4.   Свойства.
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